

En los frentes de Aragón y del Sur, las fuerzas nacionales se apuntaron nuevos éxitos, castigando duramente al enemigo

El buque-tanque "Campeador", fué hundido por uno de nuestros cruceros

En el frente de Guadalajara, nuestros antiaéreos derribaron un avión ruso

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE. — Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

EJERCITO DEL CENTRO. — Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Aragón. — En las operaciones realizadas en días anteriores para limpiar de enemigos la Sierra de Cucalón, el éxito de nuestras tropas fué completo, pues no sólo se expulsó a los rojos de todas sus posiciones, sino que se les cogieron más de doscientos cadáveres, unos doscientos fusiles, seis ametralladoras, seis mulos, gran cantidad de municiones de diversas clases, dos boi-quines completos y abundante material de fortificación. Nuestras bajas fueron escasas.

EJERCITO DEL SUR. — En el sector de Porcuna, el enemigo intentó realizar una filtración entre nuestras posiciones; pero, mediante maniobra de nuestras fuerzas y victorioso combate, se le puso en precipitada fuga, habiéndose recogido en el campo, hasta la hora de cerrar este Boletín, ochenta y tres cadáveres, diez y nueve prisioneros, cinco fusiles ametralladoras, cerca de un centenar de fusiles Mauser, cincuenta cascos de acero, machetes, municiones, correajes y treinta y cuatro caretas anti-gas.

En los demás sectores, sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En el frente de Guadalajara, nuestra artillería antiaérea ha derribado un avión ruso «Katuska», resultando muerto el piloto, francés, y prisioneros los dos sargentos tripulantes.

ACTIVIDAD DE LA MARINA. — En la tarde de ayer fué hundido por uno de nuestros cruceros el buque tanque «Campeador», que, cargado de gasolina, se dirigía, desde Rusia, a un puerto del Levante español para aprovisionamiento de los rojos.

Salamanca, 12 de agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Bulos en serie. Panorama de la zona roja.—El hundimiento del «Campeador».—Los cementerios clandestinos.—Otra vez Miaja a Madrid

La primera parte de su charla de anoche, la dedicó el general jefe del Ejército del Sur al comentario de diversos bandos de autoridades nacionalistas dictados para combatir la inmoralidad en todos sus aspectos y especialmente en los vestidos y trajes de baño.

Después volvió de nuevo al tema, tan manido por los rojos, sobre fantásticas sublevaciones y perturbaciones en la España nacional.

El más reciente bulo ahora propagado, dice que a Tetuán han llegado 265 moros heridos, alguno de los cuales ha hecho saber que hubo una refriega entre las tropas marroquíes y las peninsulares, resultando también heridos soldados italianos.

Otro botón: Un preso fugado de la cárcel sevillana, ha dicho que claramente son fusilados en aquella capital 50 detenidos y las pobrecitas mujeres son apaleadas por los moros.

Es verdaderamente espantoso lo que ocurre en nuestra retaguardia... según las últimas invenciones marxistas. Bien se ve, que el tan frecuente paso a

nuestras filas de milicianos rojos obliga a forzar la máquina de la imaginación para contener la avalancha.

Pero ni por esas. De las últimas quintas llamadas por el gobierno de Valencia y demás sucursales, solamente han acudido al llamamiento el 47 por 100 del efectivo, siendo muy considerable el número de los fugitivos que han pasado la frontera para irse a Francia.

Con la sinceridad que hablo siempre, con el afecto que tengo al pueblo honrado, quiero recordar a esos españoles residentes en el mediocidio de Francia, que si van a la zona roja caerán en las trincheras. Absténganse de presentarse, porque el plazo de vida del gobierno de Valencia está contado, como se dice en el Tenorio.

Los días que ha de vivir el gobierno de Valencia están contados, han de ser menores que lo que se espera, no llegará a la toma de Valencia y Barcelona por nuestras tropas, porque antes se encargará el pueblo de despachar a los gobernantes. Pincharán en el pescuezo a In-

dalecio Prieto, para colgarle de las patas, así como a sus compinches.

Así no nos dejarán a nosotros más trabajo cuando entremos en esas poblaciones, que el de hacer tasajo para regalárselo a sus camaradas de Méjico para que lo coman con arroz.

Las radios francesas dicen que en Albacete ha habido un movimiento contra los jefes de los batallones extranjeros, que golpeaban brutalmente a los milicianos, hasta que éstos se cansaron de ser tratados como brutos. Vencida la sublevación, hoy han sido fusilados los cabecillas.

En Barcelona andan a tiros por las calles y la situación es caótica. El Consejo de la Generalidad se ha reunido para adoptar medidas para poner en práctica en cualquiera alteración de orden público.

Esto prueba que el orden público no está muy asegurado.

Con este motivo han conferenciado Negrin y Companys, entendiendo éste que la guarda del orden público no es cosa del gobierno de Valencia, sino de la Generalidad, con lo que no está conforme Negrin.

Hoy nuestros barcos armados de guerra, sorprendieron al fin al barco petrolero «Campeador», que trató de huir, pero le capturaron, incendiándole y echándole a pique.

La gasolina se esparció por el mar. Lo siento por la «Campsa».

R. I. P. Amén.

Otra noticia es el nombramiento de un juez especial en Madrid, con motivo del descubrimiento de varios cementerios clandestinos. Se trata de averiguar quiénes son los que entierran en cada uno de ellos.

El régimen seguido desde hace año y medio por la canalla marxista, ha traído eso de los cementerios clandestinos, cárceles clandestinas, de donde se saca por miles de pesetas, dándose el caso de que al salir se le daba al libertado, después de haberle sacado el dinero, el paquete.

Se dice que el gobierno de Valencia ha delirado acerca de la necesidad de que vuelva Miaja a encargarse del mando del Ejército de Madrid.

El teniente coronel Ortega, ha dado muestras suficientes de ser más inepto que Miaja.

Es natural, el teniente coronel Ortega, sargento expulsado del Cuerpo de Carabineros hace seis años, sabía mucho de lo que es hacer o dejar hacer un alijo, pero de mandar soldados, ni miaja.

El oro robado por Aguirre y su gente será devuelto

LA ROCHELLE.—Accediendo a la petición formulada por los Bancos de Bilbao, hoy ha comenzado el desembarco de las dos mil cajas con oro, que Aguirre y sus cómplices habían robado de los establecimientos de crédito de aquella capital y que fueron embarcadas en el vapor «Seabank».

Las cajas fueron conducidas a una oficina preparada al efecto, bajo la vigilancia de los delegados de los Bancos.

Seguidamente se procederá también a la descarga de las 7.000 cajas del vapor «Axmendil».

La parodia de Parlamento se reunirá en Valencia en la segunda quincena del mes actual

Los anarquistas han volado un cuartel en Barcelona

el gobierno de Valencia envió sobre Albacete para apaciguar a los exaltados anarquistas, no sólo no lograron llegar a la ciudad, sino que fueron recibidos a tiros por los amotinados, que siguieron haciéndose fuertes.

REUNION DE LA CUADRIPLA VALENCIA. —Ayer a las seis de la tarde quedaron reunidos los ministros del gobierno rojo en Consejo, que ha durado hasta las once menos cuarto de la noche.

El Consejo autorizó al jefe para entrevistarse con el presidente de las Cortes, a fin de tratar de la fecha de reunión del parlamento, dentro de la segunda quincena de este mes.

GRAVES INCIDENTES EN CASPE

BARCELONA.—La disolución del Consejo de Aragón ha producido hondo malestar en la zona de Caspe, donde se han producido algunos incidentes graves. Un grupo de anarquistas, descontentos con la decisión del gobierno central, se han dedicado anoche al asalto de los domicilios de otros grupos políticos.

Farece que las luchas han producido algunas decenas de heridos, pero no se tiene noticia de que haya muerto ninguno de los contendientes.

NUEVO GOBERNADOR ROJO

PARIS.—Se confirma que los marxistas santanderinos han destituido a García Ollarán de su cargo de gobernador, habiendo designado para sustituirle al abogado Roberto Alvarez Rhon.

HA VOLADO UN CUARTEL EN BARCELONA

LISBOA.—Según una última noticia de Bayona, los anarquistas volaron ayer un cuartel de Barcelona en el que se encontraban fuerzas de las que mandaba Pozas.

El número de muertos y heridos parece muy considerable.

Han comenzado en Palermo las anunciadas maniobras militares italianas

Serán presenciadas por el Rey-Emperador, Mussolini y el Príncipe de Piemonte

El entusiasmo se desbordó y el jefe del Gobierno italiano en pie sobre su automóvil, correspondía a las muestras de cariño que recibía de todos los habitantes de la ciudad y pueblos limítrofes que habían acudido a esperarle.

Cuando la comitiva llegó a la plaza del Duomo, el público arrojó en sus continuas ovaciones y el «Duce», después de haber recibido el saludo oficial del pueblo al saludar oficialmente al secretario del partido, pronunció algunas palabras sobre la historia del fascismo, uno de los méritos más relevantes ha sido transformar la cara de Italia y su pueblo.

El Duce no llegará a la zona de las maniobras hasta que éstas no se encuentren en su fase culminante.

Según otra información de San Juan de Luz, parece ser cierto el traslado a Barcelona, pero las causas no son otras que la peligrosa proximidad a la zona levantina de las fuerzas nacionales que operan en los sectores de Teruel.

LOS ENEMIGOS DE DON INDALECIO

PARIS.—Han llegado a esta capital Largo Caballero, Wenceslao Carrillo, Pascual Tonas, Carlos Fernández, Rafael Zabalza, Rodolfo Llopis y De Franco, todos ellos dirigentes del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores. Tienen el propósito de intensificar las actividades del grupo socialista madrileño.

Los viajeros representan la fracción enemiga del gobierno rojo de Valencia.

RECIBIDOS A TIROS

BERLIN.—Comunican de París que las dos columnas que

el entusiasmo se desbordó y el jefe del Gobierno italiano en pie sobre su automóvil, correspondía a las muestras de cariño que recibía de todos los habitantes de la ciudad y pueblos limítrofes que habían acudido a esperarle.

Cuando la comitiva llegó a la plaza del Duomo, el público arrojó en sus continuas ovaciones y el «Duce», después de haber recibido el saludo oficial del pueblo al saludar oficialmente al secretario del partido, pronunció algunas palabras sobre la historia del fascismo, uno de los méritos más relevantes ha sido transformar la cara de Italia y su pueblo.

El Duce no llegará a la zona de las maniobras hasta que éstas no se encuentren en su fase culminante.

Según otra información de San Juan de Luz, parece ser cierto el traslado a Barcelona, pero las causas no son otras que la peligrosa proximidad a la zona levantina de las fuerzas nacionales que operan en los sectores de Teruel.

LOS ENEMIGOS DE DON INDALECIO

PARIS.—Han llegado a esta capital Largo Caballero, Wenceslao Carrillo, Pascual Tonas, Carlos Fernández, Rafael Zabalza, Rodolfo Llopis y De Franco, todos ellos dirigentes del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores. Tienen el propósito de intensificar las actividades del grupo socialista madrileño.

Los viajeros representan la fracción enemiga del gobierno rojo de Valencia.

RECIBIDOS A TIROS

BERLIN.—Comunican de París que las dos columnas que

La próxima peregrinación al Pilar

Un triduo y varias conferencias

La prensa de las provincias castellanas rivaliza en estimular a sus lectores para que formen en la próxima y colosal peregrinación al Pilar que tendrá lugar en el mes de septiembre.

En dichos periódicos se publican pormenores del futuro acontecimiento, que consideramos de interés recoger en nuestras columnas para información de los lectores de EL DIA DE PALENCIA.

Como es ya sabido, la Peregrinación será presidida por Carmencita Franco, que tanto ha contribuido a la propagación de la devoción a la Santísima Virgen del Pilar.

Se celebrará un solemne triduo en el que tomarán parte tres destacados canónigos ma-

gistrales de otras tantas Catedrales de la zona liberada, y oficiarán de Pontifical señores Obispos.

Aprovechando la estancia de los peregrinos se celebrarán por la tarde conferencias sobre los Reyes Católicos, correspondiendo a los catedráticos castellanos analizar la obra ingente de Isabel y a los aragoneses la de Fernando.

Si a esto unimos las facilidades que la Compañía del Norte ha dado a los peregrinos y que la Cámara Hotelera de Zaragoza no escatimará recurso para proporcionar comodidades a los excursionistas, nuestros lectores advertirán que no se va a perder el tiempo en los días 22, 23 y 24 de septiembre.

Notas municipales

Un telegrama del Alcalde al Cardenal Primado

EJECUTANDO UN ACUERDO

El alcalde de la ciudad señor Martín Mateo, cumplimentando el acuerdo recientemente adoptado por la Corporación municipal, ha dirigido el siguiente telegrama al eminentísimo y reverendísimo Cardenal Primado:

«Ayuntamiento mi presidencia acordó sesión testimoniar Vaticano, por conducto V. E., gratitud ciudad por reconocimiento nuestro invicto Caudillo. Con la mayor reverencia besa su anillo pastoral, MARTIN MATEO».

UN PLAZA DE MATARIFE

Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, se anuncia a provisión interina, un puesto de matarife de segunda, dotado con el jornal diario de SEIS pesetas.

Las condiciones son las mismas que figuran publicadas en el «Boletín Oficial» de 27 de marzo último con la sola variante de sustituir en el Tribunal al señor intendente, el señor delegado del matadero.

Lo que se publica para general conocimiento.

UN PLAZO DE OCHO DIAS

Habiéndose comprobado por los padrones correspondientes, que son bastantes los dueños de perros que no han obtenido la matricula correspondiente al año en curso, se advierte por la presente que se concede un plazo improrrogable de ocho días para que puedan proveerse de aquélla, advirtiéndose que pasado este término, se procederá con arreglo a lo determinado en la Ordenanza, exigiéndose el recargo establecido.

AUXILIO A SANTANDER

Suma anterior, 1.317,50 pesetas. Don Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuerga, 25. Total pesetas, 1.342,50.

Continúa abierta la suscripción.

Los donativos en metálico y en especies se reciben en la Depositaria del Ayuntamiento de esta ciudad.

El señor gobernador ruega a los donantes en especies, se abstengan de enviar animales vivos y productos susceptibles de descomposición.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

La igualdad ante la ley, según los rojos

Sin ortografía pero con gracia

SALAMANCA.—En una carta cogida en campo enemigo, escrita en 30 de junio último desde Quesada por los padres de un combatiente rojo a su hijo, se ve cómo los dirigentes rusos interpretan el sentido de igualdad ante la ley.

En la carta, después de expresarse el deseo de ver pronto a su hijo que ya les ha dicho que va acercándose a su provincia, se dice:

«Me dirás cómo va la guerra, que se dice por aquí de llevar por ai tantos hombres, porque de aquí solo se van a llevar en un mes más de 300 hombres incluidos los cortos de cinco quintas, así como se llevaron también los excedentes de la quinta del 36. Pronto vendrán, a por todos con camiones, pues ya les están haciendo un pequeño socorro y han pregonado también que todos los que hagan con permiso o licencia se pongan en camino menos Antonio Amores. Fíjate que a ese la recomendación le habrá venido de buena parte. Y luego se dice que todos somos compañeros y que hai que defender la causa del proletariado, pero eso es un cuento, pues el tal Amores es otro López. Tampoco fueron. Mira si tienen suerte que ahora que se llama asta los tontos y los cojos y todos son buenos ese dice que está quebrado. Lo está igual que yo, que no me pasa ná, pero pa casarse no lo está y ahora dice que ha a ir a cobrar pa tener cuartos pa la boda. Si tu vieras que escozor me reconome y me da cuando lo beo aquí hecho burgués y a ti tanto como te quiero y no poderte ber...»

Sin comentarios.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Rosario Blanco, de 54 años, contusión de tórax en región precordial y erosiones en la pterna derecha.

Alipio Aparicio, de 19, erosiones externas en la región rotuliana.

Jesús Sánchez, de cinco, herida contusa en la región mentoniana.

Teodora Arranz, de tres, fractura de radio en su tercio inferior, lado izquierdo.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores
No se devuelven los originales

Las más recientes y trascendentales declaraciones del Generalísimo

S. E. expone sus puntos de vista sobre determinados problemas actuales

No hay probabilidades de paz sin la rendición absoluta del Gobierno de Valencia Para un armisticio sería condición previa la entrega de toda la Artillería y Aviación enemigas y la libertad de los prisioneros

SALAMANCA.—El generalísimo Franco ha concedido al enviado especial de "United Press" Welb Miller, una sensacional entrevista, en la que expuso claramente sus puntos de vista como jefe del Estado español.

Franco respondió a todas las preguntas hechas por el enviado especial de la "United Press" sin subterfugio ni negación alguna.

EXIGIMOS LA RENDICION ABSOLUTA

—¿Cuáles son las condiciones que aceptaría para terminar la guerra por medio de negociaciones o asumir el compromiso de no derramar más sangre española?

—Exigimos la rendición absoluta. Ya hemos demostrado claramente la generosidad de nuestro espíritu.

—Hubo ya, por parte del Gobierno de Valencia, alguna indicación de estar dispuesto a terminar la guerra por medio de una mediación o compromiso. Si lo hubo, ¿cuál fué?

—Todos los esfuerzos realizados por Blum son inspirados por Rusia y por Valencia. Aquel político, sirviendo a sus amigos de Valencia, pidió la intervención de diversos países, incluyendo a los Estados Unidos, para conseguir un armisticio. Esta propuesta fué rechazada por el presidente de los Estados Unidos, y demuestra claramente la situación desesperada en que se encuentra el Gobierno rojo.

—La modificación recientemente introducida en el Gobierno de Valencia, ¿alteró de alguna forma la actitud del Gobierno nacional para con ese Gobierno? ¿La sustitución de los ministros de Valencia aumentó de alguna manera las probabilidades de paz, mediante un compromiso o mediación?

—El Gobierno de Valencia no representa ningún nuevo aspecto ni en la vida ni en la moralidad de la España roja. Sus miembros son cómplices y conjuntamente responsables de todos los crímenes cometidos en la España roja desde el principio de la guerra. El ministro Giral fué un hombre que mandó felicitar a los marineros rebeldes que asesinaron a la oficialidad y comandantes de la Marina española. Indalecio Prieto ha sido jefe de la revolución española desde su comienzo. La unidad moral ante el crimen de todos los miembros del Frente popular español es indivisa. Sea quien quiera el jefe o su Gobierno, la responsabilidad por estos actos será la misma para todos.

—Si el enemigo propusiera un armisticio, para discutir los puntos principales para la terminación de la guerra por medio de negociaciones, ¿estaría de acuerdo S. E.? Y si así fuese, ¿en qué condiciones?

—La entrega de toda la Artillería y Aviación enemiga, así como la libertad de los prisioneros que están en su poder. Tal sería la primera condición.

—¿Estaría S. E. preparado para efectuar la retirada de los voluntarios extranjeros en el territorio nacional, si los rojos estuviesen de acuerdo en este punto?

—La mala fe demostrada por la España roja, nacionalizando todos los extranjeros que están a su lado, es una prueba evidente de que semejante mediación cae por su base. Los voluntarios extranjeros que combaten al lado de nuestras tropas son pocos y combaten en las mismas condiciones que los soldados nacionales. En cambio al lado de los rojos están los extranjeros que dieron muerte a Madrid, cuando esta ciudad estaba en la inminencia de ser liberada. Hoy, la mayoría de los mandos rojos son extranjeros.

—Después de la guerra, ¿piensa hacer de España una gran potencia militar, con un gran Ejército, una Aviación fuerte y una gran Escuadra?

—Después de la guerra, España, hará un desenvolvimiento armónico de todos los aspectos de la nacionalidad, y, lógicamente, habremos de asegurar su libertad, y su situación internacional tendrá las garantías militares necesarias.

—¿Podrá hacer S. E. un cálculo del número de personas que murieron en ambos lados desde el principio de la guerra?

—Es imposible darle un número exacto; las estadísticas que tenemos de la zona del Gobierno de Valencia, de las ciudades conquistadas y de los desertores, permiten hacer un cálculo y aseguro que más de cuatrocientas mil personas fueron asesinadas por los rojos en su territorio.

ASPECTO FINANCIERO

—¿De qué manera la guerra está siendo financiada para la causa nacional y cuáles son las garantías de las emisiones hechas?

—Bajo el aspecto financiero, de la misma manera que bajo el punto de vista militar, la España nacional es un país que se mantiene por su propio esfuerzo, resuelto como está a triunfar, sin ahorrar los sacrificios que para semejante fin son necesarios. La España nacional lleva la guerra con sus propios recursos; con el material de guerra conquistado al enemigo en los campos de batalla, que se compone de cientos de piezas de artillería y de miles de otras armas; con lo que hemos aprehendido, comprado por nuestros enemigos a países extranjeros, "que vale más de cien millones de pesetas; con lo poco que hemos podido comprar fuera de España, con el dinero que nos fué dado por buenos amigos y con la contribución generosa de todos los nacionales, entre los que existen muchas personas de pequeño capital.

Nuestros billetes de Banco están garantizados con todo el oro que día a día se va acumulando en nuestros Bancos; por la riqueza natural de nuestro país; por las divisas extranjeras provenientes de nuestras exportaciones, y por el oro exportado por nuestros enemigos, que deberá ser repatriado.

REGIMEN PURAMENTE NACIONAL

—¿Cuál sería la forma de Gobierno en el régimen nacional? ¿Seguiría el régimen totalitario de Italia y de Alemania? ¿Asumiría la forma de un Estado corporativo?

—España tiene su tradición, la cual contiene la mayor parte de las formas modernas que se encuentran en los países totalitarios, cuyas formas se en-

contran incorporadas a nuestro país hace ya mucho tiempo. Nuestro régimen, que de día en día se va perfeccionando, revivirá bajo una forma moderna aquellas instituciones que el Gobierno liberal repudió; los liberales han causado mucho mal a España, quitándole lo que le restaba de su imperio colonial. Nuestro régimen político será semejante al que ahora existe en Italia y Alemania, en lo que se refiere al establecimiento del principio jerárquico, a la exaltación del amor patrio, a la práctica de la justicia social, a la promoción al bienestar de las clases medias y obreras; tendrá, al mismo tiempo, características nacionales definidas.

—¿El procedimiento de la Comisión de no intervención ha sido desfavorable a los nacionales? ¿Los países que pertenecen a esta Comisión han cumplido fielmente sus obligaciones?

—Por el hecho de que los rojos tuvieran una frontera común con Francia, país que tiene una industria militar poderosa y que es la sede de los revolucionarios rojos de Europa, les fué posible, a pesar del Comité de no intervención y de la fiscalización, pasar por esa frontera millares de voluntarios y gran cantidad de material. La frontera nacional con Portugal, un país que no posee industria militar, no ofrece, en caso de desearlo, una compensación idéntica.

LA REPUBLICA DEMOCRATICA ES IMPRACTICABLE

—¿Considera V. E. la República democrática impracticable en España? ¿Por qué?

—Los cinco años de experiencia de toda clase de Gobiernos democráticos republicanos, que fueron la causa de esta guerra providencial, demuestran en España la falsedad de la democracia del régimen parlamentario republicano. No solo lo consideramos impracticable en España, sino también en otros países, como Inglaterra, donde la noción de la propiedad rural y la tradición son tan arraigadas, que deben ser consideradas como haciendo parte vital de la vida de la nación. Este régimen republicano, si allí se implantara, sería la causa de la muerte de ese poderoso imperio; desde aquí lo profetizamos.

PROGRAMA SOCIAL

—¿Cuál es el programa de los nacionales, destinado a mejorar las condiciones sociales del trabajo y las cuestiones de la economía y a proteger las clases obreras contra la explotación, así como para desenvolver las condiciones de la educación nacional?

—El programa nacional pretende imponer la ley, tanto a los obreros como a los patronos; colocar la noción del deber al lado de la noción del derecho.

La España nacional mantendrá las mejoras sociales obtenidas por los obreros, en una atmósfera de armonía y con la colaboración del capital y el trabajo. Establecerá la garantía de los salarios, aumentará las posibilidades de las clases humildes y les proporcionará hogares felices y confortables. Dará al campesino la posibilidad de ser propietario. Mejorará las condiciones rurales y creará créditos nacionales para los campesinos y pescadores. Se desenvolverán los recursos naturales de España y se fundará un organismo para la justa distribución de los productos nacionales. Un Estado que no negocie con los votos de sus obreros, ni con la protección de los Bancos, podrá hacer todo esto y mucho más.

LA DURACION DE LA GUERRA

—¿Podrá V. E. decirnos su opinión sobre la posible duración de la guerra, en la hipótesis de no haber acuerdo?

—Es imposible precisar la fecha; mas espero que la guerra acabe mucho antes de lo que la gente piensa. Cada día que pasa, España se va convirtiendo en un Estado organizado con toda clase de recursos; en cambio, la España roja se va disolviendo, por los venenos que existen dentro de su propio sistema de Gobierno.

El conflicto chino-japonés

Las tropas japonesas se han apoderado de Nan-Kon

LA SITUACION SE AGRAVA A pesar de todas las tentativas hechas por el Gobierno de Tokio cerca de las autoridades de Nankin, el conflicto chino-japonés se agrava cada vez más.

Hoy han comenzado las hostilidades entre el Ejército japonés de Nankin y las fuerzas japonesas, a cincuenta kilómetros al Norte de Pekin. Cuatro divisiones del Ejército chino participan en las operaciones.

OTRO COMBATE

SHANGHAI.—Un nuevo combate se entabló a cuarenta kilómetros al Sur de Tientsin. Los comunicados oficiales japoneses dan cuenta de que durante la lucha los chinos dejaron sobre el campo 80 muertos.

Parece que otras operaciones de gran importancia van a tener lugar en el chahar oriental.

DEMOSTRACION NAVAL

LONDRES.—La Agencia Reuters comunica desde Shanghai que los barcos de la escuadra

japonesa piensan realizar frente al puerto algunas demostraciones de su potencia.

La población continúa refugiada en las concesiones extranjeras.

La escuadra japonesa lleva a bordo grandes cantidades de víveres y municiones y tiene el propósito de establecer en esta capital una de sus principales bases navales.

Tres submarinos del Japon han marchado hacia Tientsin. Quedan frente a estas costas veinticuatro unidades navales.

CIUDAD CONQUISTADA

TOKIO.—Las tropas japonesas que cercan a Nan-Kon han ocupado la estación del ferrocarril, después de una violenta preparación artillera.

A las nueve y media de la mañana se lanzaron al asalto de Nan-Kon los soldados japoneses y después de tres horas de lucha se apoderaron de la ciudad.

Frente asturiano

Se combate a los mineros rojos en el terreno de su especialidad

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Asturias)

OVIEDO.—Los mineros rojos, incapaces de ganar una trincherera dando la cara, intentaron sembrar el pánico en nuestras líneas poniendo en práctica la guerra de minas. La "Pasionaria" había dicho que los mineros se impondrían y sin gran esfuerzo entrarían ahora en Oviedo. No contaba la asalariada propagandista del comunismo ruso con los soldados de Franco, entre los que también hay mineros que, por ser españoles, son mejores que los vendidos al Gobierno de Moscú.

Hundimiento del "Campeador"

LA HABANA.—Según comunican de París, a sesenta millas de Túnez fué torpedeado y hundido el barco petrolero "Campeador" que llevaba cargamento de gasolina para los rojos españoles.

Tres de los tripulantes han sido salvados por un barco inglés.

El "Campeador" desplazaba seis mil toneladas.

Del frente aragonés

Nuevos éxitos de los nacionales

A. Barracín

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")
TERUEL.—Sigue la labor de limpieza en todo este sector, en el que el servicio de recuperación trabaja intensamente. En el día de hoy, entre otro material, se han recogido doscientos mil cartuchos de fusil.
En el sector de Albarracín prosigue el Ejército nacional dando golpes sobre el enemigo. Nuevamente hay una rotunda victoria tras otras rotundas victorias. En donde se ha señalado el avance y en el que se ha encontrado un buen trozo de terreno, se halla enciavado un nombre que se le da a la publicación.

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITA A LOS HOSPITALES DEL FRENTE

El gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil, don Fernando Martí, ha salido esta mañana a visitar los hospitales del frente de Aguilar de Campó.

EL GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO

En la mañana de hoy llegó a Palencia el excelentísimo señor gobernador general del Estado, don Luis Valdés.

En ausencia del señor Arellano, fué cumplimentado por el secretario del Gobierno, señor Quiroga, en unión del inspector de Vigilancia y del teniente de la Guardia civil, jefe de línea.

El señor Valdés, después de hacer una visita al Sanatorio de mujeres, regresó a Valladolid.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Señoritas Marija Rodríguez Simón y Amparo Primo, por lo recaudado en una función patriótica teatral en el pueblo de Magaz, 145 pesetas.

PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Unos palentinos, 25 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 32.492,30.

TOROS Y TOREROS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO Ya ingresaron en los corrales de nuestra plaza los toros destinados a la gran novillada del domingo, y cuantos han tenido la fortuna de verles, coinciden en el elogio de su presentación; una presentación que, unida al crédito de la ganadería de donde proceden, constituye segura garantía de que por parte de este elemento, el éxito de la fiesta está asegurado.

También han llegado ya a nuestra ciudad valiosos componentes de las cuadrillas de Sánchez Mejías y Belmonte, y éstos son esperados mañana. El cuadro, pues, se va completando y dentro de pocas horas nuestra afición verá satisfecha su expectación justamente avivada por las excelencias del cartel que la empresa Medina, tan experta en estos menesteres, ha confeccionado para el día de la Virgen.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Gobierno Militar de Palencia

NUEVOS DONATIVOS

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy el personal de Artillería, de la cantidad de 755,40 pesetas, importe de una hora diaria comprendida en los días de la semana del 22 al 28 de julio pasado, para engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

Palencia, 10 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. COCHE DONADO AL EJERCITO Por el propietario de Paredes de Nava, don Miguel Viguri Valbuena, ha sido donado al glorioso Ejército un hermoso automóvil, marca "Panach", el cual fue entregado ayer tarde en el cuartel del Carrion.

Plaza de Toros de Palencia

los dos ases de la novillería moderna, los que vienen a recordarnos la gran época de la transformación del toreo en el arte exquisito que es hoy, los admirados

Grandioso Acontecimiento Taurino

A BENEFICIO DEL ACORAZADO "ESPAÑA"

Un "mano a mano" sensacional

Sánchez Mejías y Juanito Belmonte

El próximo domingo

actuarán en Palencia = SEIS toros de Pérez Tabernero, de Salamanca. = PULARES: Sol, 4 pesetas. Sombra

«SI HAY UN AFICIONADO QUE NO VAYA EL DIA 15 A LA PLAZA DE PALENCIA, QUE DIMITA». (De una crónica del prestigioso revistero de «El Norte de Castilla», de Valladolid, «El de la Armada»)

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA NUESTRA GLORIOSA ARMADA!